



# 去年才开业的杭州农发城市厨房,第一次加入“年货群聊”就热闹不凡 顾客忙着买买买 商家乐得直喊:管够

本报记者 杨茜

快过年了,很多人早早就在为年夜饭做准备,比如采购食材。很多杭州人对老农都有深厚感情,而作为2022年才开业的农发城市厨房,头一回加入“年货群聊”。这里有哪些新货,钱报·小时新闻记者带大家去瞧一瞧。



## 商铺的大姐感慨:帝王蟹单价10天涨了80块

在B1层的“五湖四海”,各种各样的海鲜、河鲜一应俱全。因为工作日的关系,人不是特别多,但部分商铺的人气还是挺旺的。

“买就要趁早,越往后越贵呀。”有老板吼了一嗓子。

一家海鲜专卖店的老板说,今天的价格还没涨,估计明天就要开始涨了。“我们家帝王蟹涨得最厉害,去年12月时还是100多元一斤,现在已经200多元了,再过两天价格估计会飙到300元。”

他说,现在买高端海鲜的人不少,都是为年夜饭做准备。“像小青龙,小的100元一斤,大的160元一斤,还是有人买的。”

另一个商铺的大姐也在感慨:“前段时间很多人不出门,‘阳康’后都出来了。就10天时间,帝王蟹涨了80元。”

主营生蚝的一家店,5元一只的生蚝很俏。“来买小章鱼、鲨鱼肚的也多,35元一斤。现在海蜇一桶4斤,120元,也有人买。”老板说,“过几天就不是这个价了。”

鱼摊边围了不少人,带鱼在灯光下泛着光,小黄鱼和鲳鱼个头都挺饱满。老板说,这三样最受欢迎:“红烧小黄鱼、清蒸带鱼和鲳鱼,是杭州人饭桌上常见的菜。”

“大年三十,上午一个价,下午一个价,确实要趁早买,都是能存放的。”老板说。

## 杭州知名超市里人潮涌动抢购年货 收银台前队伍越排越长 上周末客流量达到顶峰

阳光回归,好天气登场,采购年货正当时。有读者报料,刚过去的周末,山姆超市挤爆了。

昨天钱报·小时新闻记者来到萧山山姆会员商店,上午10点,入口有许多顾客正在忙碌搬货,一辆辆巨大的购物车里,载着满满当当的年货,在阳光下显得喜气洋洋。都是山姆的王炸爆品:麻薯、瑞士卷、生巧、坚果,还有排成一列的烤鸡……

一位女士在奋力往自己车上搬货,“很多是小区妈妈们拼单,比如谷饲牛排,过年必备。”她告诉记者。

入口处这一幕幕氛围的铺垫,让人迫不及待要开始扫货。

进入超市,像进入了空旷、明亮的大批发市场。人潮涌动,但不拥挤,氛围感和舒适度都刚刚好。

一层是生活用品,人气最旺的是玩具区。一位年轻妈妈选了一个278.9元的宇航员火箭造型的玩具,心满意足,“过年送亲戚家孩子,包装洋气拿得出手。”她说着。

也有奶奶带孙女走走逛逛,一个99元的毛绒玩具拼图礼盒搞定,祖孙都欢喜。

到了地下一层,瞬间人山人海。望一眼收银台,乌泱泱一片。工作人员说,今天还好,周日那天人更多。

“原味伯爵瑞士卷卖空了,麻薯至少还要等半小时。”衢州的两姐妹马上就要回老家过年,一早就来大采购。看得出,她们是做了功课的,购物车里都是网红产品:两打青柠汁、两大盒奥利奥饼干、两盒烤鸡、两大包夏威夷果仁、三盒枣泥核桃蛋糕……

她们倚着购物车,苦苦等待麻薯出炉。“烤鸡也还要等45分钟,运气好有人退回来一只,马上拿起。”过了一会,妹妹留守,姐姐选择再去“捡漏”一番。

烤鸡39.8一只,烤鸡腿69一盒,姐姐又蹲到一盒烤鸡腿,直说运气好,“正好和朋友分享。”

一个小哥哥说,半小时前抢到一盒瑞士卷。排队结账的队伍蜿蜒曲折。

山姆的工作人员帮忙给一位先生搬了三箱车厘子,十斤装2J的一盒368元。工作人员说,车厘子也频频缺货,品质更好的3J新西兰进口车厘子480元左右。

近中午12点,收银台的队伍似乎越来越长,大家守着巨无霸推车,抓紧查漏补缺。一个小姐姐说,早知道应该先让同伴去排队收银,看这架势不知要等多久。

原来,山姆囤货要团队协作才能稳准又高效。

记者之前做了功课,本来想尝尝山姆好评如潮的牛肉芝士卷当中饭,妥妥被人潮汹涌吓退了。建议大家如果这几天去山姆扫货,要准备充足的时间。

萧萧山姆会员商店鲜食副总经理周佩强告诉记者,元旦之后,客流量、销售额就开始增长,刚刚过去的周末达到顶峰,超市营业额单日达到一千多万,相比日常翻了三四倍左右。“这是2021年9月30日开业以来单日营业额和客流量最高峰。牛肉、坚果饼干新年礼盒和车厘子、草莓等水果都卖得很火爆,我们也在不断补充货源,满足顾客的需求。”

本报记者 方力



## 山核桃和笋干都是抢手货,车厘子价格很划算

一层中央大厅挤满了人。水果、茶叶、干果、小吃、酒水……各式商品琳琅满目。摊位一个挨着一个,购买年货的人来来往往,叫卖声、讨价还价声此起彼伏,洋溢着“年”的气息,不少人手中已购置了大包小包的年货。

最受欢迎的还是坚果干货,临安山核桃、笋干都很畅销。有位阿姨一把一把地往袋里抓,老板乐得直喊:“管够管够!”

一旁的车厘子也忙着招揽客人,主营车厘子和奶油草莓。JJJ的黑车5斤288元,红车230元,JJJJ的红车5斤340元。“我们都是最好的品种,相比有些大超市,我们的价格很划算的。”

草莓也是,老板说了,今天18元一斤,明天就25元了。

还有不少市民在抢预制菜。“方便嘛,年夜饭要准备那么多菜,搞几个现成的,图省事。”一个阿姨说。

相比牛羊肉,猪肉摊上人气更旺。“今天涨价了,就后腿肉没涨,要不要带一点?”老板吆喝。

飘香四溢的腊肉腊肠、黑得发亮的酱肉酱鸭,都是年夜饭桌上必不可少的烟火味道。一个老板正卖力地向顾客介绍他的产品。“鸭舌我们就做了四种口味,还有老杭州人爱吃的咸鸡、咸鸭、酱排、杭州传统风味的酱香肠等等。”

## 海参燕窝摊位前人不少,趁着涨价不多先买点

二楼除了新鲜蔬菜和水果,还有糖果、茶叶、补品。

一家卖海参的店主,正在称重,并拍了一段视频。“现在包礼盒的人比较多,价格也比较实惠。”她说,现在的人都开始追求健康,像海参这样的补品,对身体好,所以受到了一些人士的喜欢。

她将一个一个的干海参包装起来。“各种价位的都有,我们的货都是从大连进的。”

隔壁的燕窝店里人也比较多。“想买上档次一点的东西来送人,也不知道送什么,看看这些还不错。”一位顾客说。

整个城市厨房,年货齐全,不少中年夫妻都来逛,大包小包地拎着走。

有位阿姨问老板,“这个血蛤怎么做?酱汁怎么调呀。”她说,年夜饭的饭桌上都是鸡鸭鱼肉少不了,今年想创新创新,“毕竟有儿媳妇了。”

一对夫妻也在挑选,想买一箱螃蟹。“趁着年前价格涨得不多,赶紧买一些囤着。”

记者从市场方了解到,这里基本涵盖了日常生活所需的全部食品种类。春节前这段时间客流量大幅度上升,差不多每天都有3万人,销售额暴增,单日大约1500万元。